"相当积极和值得期待的信号"

专家解读"以更大决心和勇气全面推进各领域改革"的表述

中共十七届五中全 会审议通过了《中共中 央关于制定国民经济和 社会发展第十二个五年 规划的建议》,为未来五 年中国的经济社会发展 总体规划定下了基调、 指明了方向。分析人士 认为,这预示着"十二 五"时期中国的改革攻 坚步伐将明显加快向纵 深推进。

从"增长"方式转变到"发展"方式转变

1995年,中共十四届五中全会 提出了"经济增长方式"由粗放型 向集约型转变。2010年,中共十七 届五中全会提出要加快"经济发展 方式转变'

中国国际经济交流中心常务 副理事长郑新立表示,从"增长"方 式转变到"发展"方式转变,不仅仅 是字面的改变。

他指出,原来所说的经济增 方式转变主要是指通过生产 要素结构的调整,实现经济增长 由粗放型向集约型转变。而经济 发展方式的转变则至少扩大至

需求结构、供给结构和生产要素 结构3个方面。

在需求结构转变方面,要从过 度依赖投资和出口,转变为消费、 投资和出口协调发展,增强消费对 经济增长的拉动作用。

在供给结构的调整方面,要从

过度依赖第二产业的增长,转变为 、二、三产业协调发展,加快第三 产业的发展。

在要素结构的调整方面,从过 度依赖物质资源消耗,转变为主要 依靠技术进步,强化管理,提高劳 动者素质来推动经济增长。

-揽子"改革方案引来期盼

"必须以更大决心和勇气全面推 进各领域改革……"全会公报指出, 要"大力推进经济体制改革,积极 稳妥推进政治体制改革,加快推进 文化体制、社会体制改革……"

"这是一个相当积极和值得期 待的信号。"国家行政学院教授汪 玉凯在谈及公报中提出的"推进行 政体制改革"时说,未来五年,中国 将通过深化政府机构改革、转变政 府职能、加强依法行政、强化社会 管理和公共服务来进一步创新政 府管理体制,为"到2020年建立起 比较完善的中国特色社会主义行 政管理体制"奠定坚实基础。

全会提出"一揽子"改革方案, 预示着在未来几年,中国社会各领 域改革将得到协调全面推进,让人 们对中国深入推进改革有了更多 、組棋

发展不是简单地看GDP

全会对中国进一步推进"民生工 程"提出了一系列新的目标-**—**加强 社会建设、建立健全基本公共服务体 系,促进就业和构建和谐劳动关系, 合理调整收入分配关系,努力提高居

民收入在国民收入分配中的比重、劳 动报酬在初次分配中的比重。

健全覆盖城乡居民的社会保障 体系,加快医疗卫生事业改革发展, 全面做好人口工作,加强和创新社会

管理,正确处理人民内部矛盾,切实 维护社会和谐稳定。

"所谓发展不是简单地看GDP。 在转型发展中,老百姓更看重的是收 入增长、是福利保障。"国务院发展研

究中心农村经济研究部部长韩俊说。

人们可以展望,在未来的几年 中,民生将得到着力保障和改善,一 个和谐稳定的社会离我们越来越近。

(据新华社)



迟福林 (资料片)

十七届五

中全会公报公

布后,记者第一

时间电话连线了全国政协

委员、中国(海南)改革发展

研究院院长、中国经济体

制改革研究会副会长迟福

林。迟福林认为,第十七届

本报记者连线经济学家迟福林

五中全会公报亮点不少

本报记者 刘红杰

●亮点ー

准确判断当前形势

"首先,公报对当前的形势做 一个非常准确的判断,"迟福 林表示,"'全面建设小康社会的 关键时期','深化改革开放、加 快转变经济发展方式的攻坚时 期','我国发展的重要战略机遇

期'等词汇,准确把握当前形势, 这在发展的重要战略转折时期,

迟福林认为,准确判断形势是 科学制定"十二五"发展规划的前 提和保证。

●亮点四

突出改革重大作用

"改革是加快转变经济发展方 式的强大动力,这是对改革的作用 非常准确的定位。"迟福林说

'经济体制改革,我们已经做了 30年了,要加大力度,所以是'大力推 进';政治体制改革不能急于求成,所 以是'积极稳妥推进';我们的社会、 文化体制落后于经济发展,是大家-直盼望改变的,所以是'加快推进'。"

"公报还对改革做了六方面部 署,包括加快财税体制改革等。这 使改革有了非常具体的方向。



●亮点二

转变经济发展方式

经济发展方式为主线"是公报的第 个亮点。"五个'坚持'把如何转 变经济发展方式阐述得非常详尽, 主攻方向、重要支撑、根本出发点 和落脚点、重要着力点、动力,都提

在迟福林看来,"以加快转变 "经济结构战略性调整、科 技进步和创新、保障和改善民 生、建设资源节约型环境友好型 社会、改革开放,这些是我们一 直在做而且需要坚持不懈努力 去做的事情。"迟福林说。

●亮点三

强调增加居民收入

咨询电话: 0531-85196195/85196190/85196575

迟福林认为,第三个亮点是将 "城乡居民收入普遍较快增加"作为 今后五年经济社会发展的主要目标

"只有居民收入增加,才能 改善民生。改善民生重中之重是 公共服务均等化,尤其是在目前 我国公共产品短缺的情况下。其 次是调整社会分配、国民收入 然后要加强社会建设、完善社会 管理体制。公报只是提出了一些 原则性的框架,如何提高居民收 人在国民收入分配中的比重、劳 动报酬在初次分配中的比重,还 要有具体的措施,或许在《建议》

五中全会公报亮点不少。 中会详尽一些。" 优质留学资源云集 一站式解決留学疑问 与点国际教育 主办:希鲁晓報・生活日報 时间:10月24日 地点:济南银座索菲特大饭店 近百所国外优质院校亲临 囊括省内全部品牌留学中介 汇集众多雅思 托福培训学校 留学专家现场解析最新留学动态 本属国际教育展已是齐鲁晚报、生活日报自2007年以来连续举办的第十二届国际教育展。在前十届国际教育 展上,各有近百所国外院校报名参展,近两万名学子及其家长参会。本报举办的国际教育展现已发展为省内规模。 最大、影响最广、内容最全、口牌最好、人气最是的疲会,其中众多的优质同外院校是其最大看点。

研申心 灰感 整因学、神经 学、遗传学专 家历经十年 科研技关 工西 因恢复疗法" 的国际新型 治疗理念,成 功 研制出能 补 贝占 送 弹的新一代 天然纯中药 中华神智清 中华等服宁 经过北 京各大医院 戶1900年 ○ 1900年 ○

全

玉

景:由我国(和医科大学

的悲剧.无山 言道果的神 奇瑙内介 多国内外专 家戴到位奇。 其功数主要 体现在以下 方面: 神智清路停 药图:梅神分 梨、柳郁、神 志不濡、胡言 乱传(注题术 安、幻听幻 世、恐惧(多

到

压排、自悲自责、记忆力减退。打人职抗 悲观绝望、詹然不提笔) 迅速调流表乱的 大脑中枢神经系统,服用后神智满疆。 情难急步、精神愉快。2. 中华野眼宁哈 情药量:项围住失眠,炎暖、大暖困难。多 梦易醒、头晕、头痛、心管意感、神经衰弱)词解内分泌系统,满除血管里的必要 和暴索,补充大脑细胞的胶原蛋白营养,提高记忆力。社绝西药产生的副作 和依赖性。 特别提示:"特神疾病患者身复工

程"現已全面启动,活动期间药费 處 免 50 %,一次购买 8 症程则 1 折 度免50%,一次购买 8 存程期 1 存程 活动撤止到 10 月 31 日。(治病神炎药中

奥洛一律享受免费治疗!

全国免费电话:4006-222-503 专家战线:呵-51293922

除疗机构: 静和医科大学精神疾病科研中心 一官方网络: 5000000 attempt 20,0000

北京生皮藥 医学研究总院在 羽 人民大会堂启动 第七届国际牛皮 癣援助活动,来 自(各国)皮肤病 权威机构联合打 造攻克牛皮癣的 恳 大型活动"春雨 工程",其目的是 推广治愈牛皮癣 新疗法:"皮癣排 毒疗法"新药物 金欧维纳米磁药 物组合,该组合 已使 200 多万例 牛皮癣患者获得 康复。

> 金欧准纳米 磁药物组合具 有:患者一般服 用第一疗程,血 热、血淤、血燥等 症状消失 皮描 变薄 皮疹逐渐 消失:各病症的 瘙痒感、疼痛感 减轻,第二疗程: 逐渐消除癱变组 织,修复皮描、拔 毒生肌:病灶部

位深色皮肤变线 或恢复正常肤色,鳞屑脱落, 第三疗程达到彻底治愈。杜绝

援助对象:各类型牛皮 癣. 多次治疗无明显疗效者 援助方法:电话报名 专家会诊后符合条件 药费半价 跟踪治疗 直至

治愈 援助时间: 2010 年10月10日 -2010年11月10日 援助名额: 仅限 5000 名

全国免费电话: 400-6264-998

专家咨询热线: 010-51297937 官方网址; www.bjqjpx.com

国际牛皮癣基金会



第七届,国际攻克牛炭病排而工程